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Tarefas:

Leitura dos contetdos registados no teu caderno diario.

Realizacdo das fichas de trabalho

Bom trabalho!

Sempre que tiverem dividas, ndo hesitem em apresenta-las, pelo email

joaoraposo@aepp.pt

Deverdo, posteriormente, enviar as resolu¢des das varias tarefas para o

mesmo email.
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1. Calcula o valor de cada uma das seguintes expressoes.
2 -1 2
3 (1 1 0 1 1
1.1. (-1 = | +=x(-1 1.2, | —=- —2-=
()x(zj 3 (2 j( ZJ

2. Calcula e apresenta o resultado em notagao cientifica.
21. —4x103%x(-5)x10® 2.2.  (2,5%10°:(0,2 x 10)

3. Determina a aresta de um cubo que tem de volume:

31 27cm® 32. 343cm®
4. Na figura ao lado, [ABCD] é um retangulo e o arco EC b ¢
tem centro em A. ]
. — 5
4.1. Determina o valor exato de AC . .
4.2. Qual é o valor exato da abcissa do ponto E? Al B |".,/E

012345678

5. Completa com o sinal > ou < de modo a obteres afirmacdes verdadeiras.

51. -6...—7 52. m..+10
5.3. —100...—10 54. 314 ..m

6. Resolve as seguintes equacdes e apresenta 0 conjunto-solucao.

6.1. 3Xx+1=4x-3 6.2. 6X—4 +X=3x+2 - 2X
6.3. 2X—1)=4 + (- 2x + 3) 6.4 %‘1:37’(_1

1+ 2x 6.6. 1—XT+3=—2(1— X)

1
6.5. §(x—1)=—2—

7. Atualmente a idade da mae é seis vezes a idade do filho.

Daqui a 24 anos a mae tera o dobro da idade do filho. Qual é a idade de cada um?

8. Sabendo que as duas figuras geométricas sdo equivalentes (ttm a mesma area), determina

o valor de x.
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9.

Numeros cruzados

Horizontais:
A. O m.d.c. de dois numeros primos entre si; m.m.c. (2, 3)
B. 6°:37%x 2';0,0012 x 10"+ 240 x 107 %;
X2y2
numero designado por oA (parax#0,y #0)
y
l -3
C. (3% (-=3)"% m.um.c. (2?x 3; 2°x 3); (EJ :(-5)°
X2y3
D. (- 3)°-1; o valor da expresséo W parax#0ey=3
1 -4
E. Solugdo da equagdo 4° =2*%; (-2)° x(—gj
F. Numero que colocado no lugar de a transforma a «igualdade» numa afirmacéo
1 -8
verdadeira 2° x22 =27: (—Ej
Verticais:
1. 0,7567 x 10* x 16000 x 10~°

o g M w

Solucéo da equacdo 2* = (27 '%%; 0,00012 x 10°
[(- 2% ; m.d.c. (50, 75)

3,2%x10 "x3x10°

0,065 x 10° + 0,536 x 10°

Porto
Editora
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1. Admitindo que a regularidade numérica se mantém, determina o 6.° termo e a expressdo do

termo geral das seguintes sequéncias:

1.1. 3,7,11,15, 19, ...
1 1

12. 1 =, =,
Y29

A lei de formacao de uma sequéncia é a seguinte:
“O primeiro termo é 3 e qualquer termo, a partir do segundo,
€ igual a soma do quintuplo do anterior com 1.”

Determina o quarto termo da sequéncia.

Observa a seguinte sequéncia de construcdes, formadas por retangulos.

Admite que a regularidade se mantém para as constru¢des seguintes.

i EN NEN  NEEN -

Construgdo 1 Construcéo 2 Construgéo 3 Construgéao 4
3.1. Quantos retangulos tem a construcao 77?

3.2. H& alguma construgédo com 1200 retangulos?

Explica como obtiveste a tua resposta.
3.3. Escreve a expressao do termo geral da sequéncia.

Calcula o0 5.° termo da sequéncia cujo termo geral é:

n+l 4.2, 2n—n? 4.3.

41 —— —
n-1 n
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5. Considera a reta que representa graficamente a equagao y = 3x + 1.

5.1. Completa a seguintes tabela:

X -3 -2 0 2

13

5.2. Representa a reta de equagédo y =3x +1.

5.3. Desenha no mesmo referencial o grafico da reta de equacédo y = 7 e determina as

coordenadas do ponto de intersecao dos dois gréficos.
6. Resolve, em [] , as seguintes equacbes:

6.1. 2x—4—-4x=—-(3x+ 3)

6.2 ~(-3+x)-2=3

6.3. —X_Z—z[x_ljzo

3 5
6.4. 3(x—2)—M=1
5

6.5. —6-3(x—3)+2(x—-2)=0
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1.  Considera o polinémio na variavel x : A = x> _EX +3
Determina o valor de A para:

11. x=-1 1.2. X:—% 13. x=-0,2

2. Resolve, em [0 , as seguintes equacgoes:

21 -1x-o 22 -1x-1 2.3 —1-1
2 2 3 2
24, 2(x-1)=0 2.5. x—iz—1 2.6. —E+x=1
2 2 2 2
07, X1 28 1-X~1_¢ 29.1-2( x+1]=0
2 2 2
— - - 2(x-1
210. 3.1 « 211, x- X212 2(x+1) 212, 12Xy 2(x=1)
3 2 2 3
3. Resolve em ordem a y cada uma das seguintes equacoes.
3.1 x+2y=3 3.2. %(x—y):x+y

4, Um vaso de manijerico custa 3 euros e um vaso de gerbérias custa 2 euros.

O gque representam as expressdes?

4.1. 3x
4.2. 2y
4.3. 3x+2y

5. Escreve o termo geral de cada uma das sequéncias numéricas, admitindo que a

regularidade se mantém.

51. 2,4,6,8, ... 5.2. 3,6,9,12,15, ...
53. 3,5,7,9,... 5.4. 5,8,11,15,17, ...
g 1111 £ 5 10 15 20

2'4'8'10"" 7'14’21' 28"
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6. Observa cada uma das figuras e determina x.

As medidas sao expressas em centimetros.

6.1. 6.2. 6.3.
2
6 X 1,5 2
1 X
8 X
6.4. 6.5. 6.6.
6 V2
6 X
1
4 X

1

7. Observa cada uma das figuras e determina x.

As medidas sdo expressas em centimetros.

7.1. 7.2. 7.3.

7.4. 7.5.

V3

8. Nafigura, [ABCV] € uma piramide triangular.
A base da pirdmide é o triangulo [ABC], retangulo em C.
Sabe-se que AC=BC=4cme VC =3 cm.

8.1. Determina o volume da piramide.

8.2. Determina \TA, VB e AB.

8.3. Classifica, quanto ao comprimento dos lados, o triangulo [ABV].
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1.

1.1.
40°
50°
1.3.
3cm
7cm
1.5.
4cm
N

Observa a figura.

6 cm

1.2.

29°

91°
AN

1.4

29°

Quais dos seguintes pares de triangulos sdo semelhantes? Justifica a tua resposta.

61°

W 47\"
5cm

1.6.

58cm

2.1. Mostra que os triangulos [ABC] e [ADE] sdo semelhantes.

2.2. Aplicando o Teorema de Pitagoras, determina AC .

2.3. Determina AE .

3.1.

15 cm

3.3.

25cm
8 cm

X

Determina x aplicando o Teorema de Pitagoras.
3.2.

3.4.

9cm

E
c
’ 9cm
6 cm

24 cm

26 cm

35¢cm

32cm

x

[s4]

A*—5cm—"B25cm D
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4. Admite que a unidade de comprimento é o centimetro.

Sabe-se que:
- AB =7 2 2
= AE =9
n ﬁ = 5 E
= AF =5,04
= ED =36
= AB//CD F A B
4.1. Determina o valor de EC.
4.2. Mostra que as retas AC e DF sao paralelas.
4.3. Determina o valor de DF .
5. Na figura seguinte, [SAB] e [SCD] séo dois tridangulos retangulos. P ¢
Sabe-se que:
= f =4cm B A
= CD=7cm
= BD=12cm
= SB =xcm
5.1. Determina o valor de Xx. s

5.2. A figura seguinte representa um tronco de cone, modelo geométrico de um balde.
O cone foi gerado pela rotacao do triangulo [SCD] em torno de [SD].

Calcula o volume do tronco de cone.
Apresenta a resposta com aproximacao a decima do centimetro cubico.
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1. Observa a figura seguinte:

As retas r e t sdo paralelas e BAD =EDI =GFJ =50°.
1.1. Utilizando as letras da figura, indica:
a) dois pares de retas concorrentes;
b) duas retas paralelas distintas de r e s;
¢) duas semirretas com retas-suporte distintas;
d) duas semirretas com a mesma reta-suporte;
e) duas semirretas com retas-suporte distintas e com sentidos opostos;
f) dois segmentos de reta com 0 mesmo comprimento;

g) dois segmentos de reta cujo extremo é o ponto F.

1.2. Determina o valor de:
a) HID
b) CBJ
c) EFB

1.3. Justifica que as retas r, s e t sdo paralelas entre si.

1.4. Justifica que os triangulos [DEI] e [FGJ] sé&o iguais.
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2. Na figura seguinte estdo representados, num mesmo plano, uma reta r e um ponto P

exterior a reta r.

(2

2.1. Utilizando régua e esquadro determina um ponto Q, pé da perpendicular a reta r

tracada de P parar.

2.2. Quantas retas existem que passam por P e sdo paralelas aretar ?

3. Nafigura seguinte, as retas r e s sdo paralelas.

Os pontos A, B, C e D pertencem a reta s e 0 ponto E pertence a retarr.

r/fs

3.1. Qual dos segmentos de reta da figura tem o mesmo comprimento que a distancia

entre asretasre s ?

3.2. Escreve por ordem decrescente os segmentos de reta de acordo com a medida do

seu comprimento.

3.3. Admite que ED=4 e BD =8.

Determina o valor de BE .



